

# 一个酒瓶盖,回收价竟20元

## 为冲销量,不少酒水代理商高价回收瓶盖

本报济宁3月28日讯(记者 李倩 通讯员 赵凤芹) 一个瓶盖便宜的五毛,最高可到20元。为排挤竞争对手,部分啤酒代理商采用收瓶盖的不正当竞争手段进行商业贿赂。近日,金乡县工商

部门对该县18家酒水代理商开展了清理整顿,对4家存在商业贿赂行为的酒水代理商进行了处罚。

本地销路好的啤酒,瓶盖回收价只有几毛钱,一些刚上市知名度不高的酒水瓶盖回

收价动辄一二十元。为提高市场占有率,谋取更多的利润,部分代理商不同程度存在着以回收瓶盖的方式给付销售其酒水的饭店回扣的行为。近日,金乡县工商局根据市民投诉,对全县18家酒水代理商进

行了清理整顿。

“这种以少则5元,多则10元,20元的现金方式回收瓶(盒)盖的行为,几乎成为行业内的潜规则,很多代理商也苦不堪言。”执法人员介绍,回收瓶盖的费用最终还

会转嫁到消费者身上,不但变相提高了酒水价格,侵害了消费者的合法权益,也排挤了其他经营者的公平交易机会,扰乱了市场经营秩序。

执法人员根据检查结果,责令5家代理商进行整

改,对数家饭店进行了事前预警,对4家存在商业贿赂行为的酒水代理商,依据《中华人民共和国反不正当竞争法》及《关于禁止商业贿赂行为的暂行规定》的有关规定对当事人进行了处罚。

## 上月全市实际到账外资大幅增长

本报济宁3月28日讯(记者 马辉) 记者从济宁市统计局获悉,截至2月末,全市累计合同外资4606万美元,总量及增速分居全省第5位、第6位。实际到账外资累计为3861万美元,同比增长87.4%,总量

及增速均居全省第4位。

其中,2月实际到账外资大幅增长,实现2147万美元,同比增长588.1%。总量及增速均居全省第3位。自年初累计新签外商投资项目9个,同比下降30.8%,增速居全省第5

位,2月当月新签项目3个,同比下降57.1%。分县区看,实际到账外资主要集中在高新区、兖州市和邹城市三个县市区,分别实现2210万美元、1150万美元和405万美元,占到全市总量的97.5%。



## 盆栽韭菜俏销

在泗水县高峪镇,一位农户通过大棚种植的盆栽韭菜远销到济南、烟台等地的大型超市里,十分受当地市民的欢迎。据了解,这种韭菜种植在花盆里,平时可以放在室内养殖,起到净化空气的作用,想吃的时候,就可以割来吃,而且过段时间还可以反复生长。

本报记者 马辉 摄

### 足不出户尽知财务信息

## 106家预算单位用上专用软件

本报济宁3月28日讯(记者 马辉 通讯员 王彦业) 为了方便预算单位财会人员查询财务信息,近日,济宁市财政集中支付核算中心为市直106家预算单位免费安装了公共财政数据查询软件。现在,这些单位足不出户便能查询到自己所需要的财务信息,方便快捷。

据介绍,受“集中核算”工作性质所限,原来,预算单位要想查询某项财务信息时,必须要由该单位工作人员通过电话咨询或者亲自到支付核算中心查询,往往需要大量的时间和精力。此外,每年预算单位都会有不同形式的财务审计、财务检查、会计业务调整等事项,都需要多次向支付核算中心借阅凭证及账簿,增加了单位工作人员及支付核算中心的行政

成本和工作量。

为了使集中支付核算工作进一步系统化、标准化,今年3月初,济宁市集中支付核算中心开始对市直预算单位免费安装公共财政数据查询软件,目前,已有106家单位用上了这种查询软件。市交警支队财务负责人说:“通过查询软件可以直接查询以往财务信息,随时打印账簿和编辑报表,满足了财务预决算和各级汇总报表的需求,在很大程度上方便了我们的工作。”

支付核算中心的相关负责人告诉记者,通过安装这种公共财政数据查询软件,进一步提高了政务公开的透明度和实效,大幅度降低了行政成本,此外,也大大减少了预算单位和中心工作人员的工作量,方便了预算单位,实现了工作提速。

### 安监开展木质家具生产企业整治

## 做木家具得有独立喷漆间

本报济宁3月28日讯(记者 李倩) 木质家具生产企业必须设置独立的喷漆间,同时应设置冲洗设施,墙壁和地面的油漆污垢必须定期清理。为防范职业危害事故,即日起至4月底,安监部门将开展木质家具、人造板生产企业专项整治。

据悉,活动将重点检查企业的职业健康管理机构设置人员配备情况、作业场所职业危害因素监测、检测及结果公布情况、职业危害防护设施的设置、维护、保养情况以及个体防护用品的发放、管理及从业人员佩戴使用情况、职业危害因素及危害后果告知情况等。通过整治,督促有关企业改造职业危害防护设施,开展劳动者职业健康体检,对劳动者接触粉尘与高毒危害造成的健康损害做到早发现、

早处理,防止群体性职业病危害事件的发生。

要求木质家具、人造板生产企业必须设置独立的喷漆间;喷漆间必须采用上进风下出风、正负压相结合的通风方式;必须使用水帘(水幕)降毒和流水排毒措施;喷漆间内应设置冲洗设施,墙壁和地面的油漆污垢必须定期清理。如果采用流水线作业,喷漆作业点必须设置局部隔离防护设施并用水帘(水幕)降毒和流水排毒措施。涂胶和凉漆环节必须与其他作业隔离,并设置通风排毒设施。达不到要求的责令限期整改,没有达到上述要求且作业场所有毒物质浓度超标的企业,一律停产整顿;到2011年9月底,仍达不到要求的,要提请地方政府依法予以关闭。